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NÉPLAP A mai ssámból:
Augusztus 17-re összehívták az ENSz-közgyűlés ülésszakát (2.
„14 ) _ Pontosabban teljesítsük a dekád terveket (3. old.) — Az
ellenségre hallgatnak, ezért nem halad a begyűjtés a debreceni 
járásban (3 old.) — A nagylétai járás az ország tíz legjobb járása 

között (4. oldal).
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a Szovjetunióból
llj élelmiszeripari vállalatok 

a Kuznyeck-medencében
A kuznyecki szénmcdence élel­

miszeripari vállalatai fokozzák 
termelésüket- Most például a 
kuznyccki medence dolgozói két.. 
háromszor annyi cukrászati ké- 
szitményhcz jutnak, mint 1950- 
hen- 1950 óta csaknem 11-szere­
sére emelkedett a makaróni-ké­
szítményeik gyártása. A kenyér­
gyárak 'pedig 11-szcr annyiféle 
készítményt hozmaik forgalomba, 
mint WöO-be,n.

Uj étolmiszeripari vállalatok 
iétesülneik. Most épül 5 hatalmas 
gépesített kenyérgyár, libben az 
évben kezdi meg működését az 
új kemerovoi cukrászati üzem- 
lajga városban korszerűsítik a 
makarónigyárat, melynek terme­
lése csaknem kétszeresére emel­
kedik.

Uj őszi ruhaifiodeliek 
a Szovjetunióban

Az USzSzSzK ruhagyára; meg­
kezdték az őszi és téli szezon ru­
hakészítményeinek gyártását 
1953 második felében többezer 
féle ruhát hoznak forgalomba.

Az idén 1000 új modellt készí­
tettek. A ruhagyárakba tapasz­
talt szabászokat, és tervezőket 
küldtek, hogy segítséget nyújt­
sanak az őszi és téli ruhák gyár­
tásánál.

Szeptemberben és októberben 
rendezik meg Moszkvában, Le- 
ningrádban, Rosztovban, Novo- 
szibirszkben és más nagy váro­
sokban az őszi és téli idény ruha- 
bemutatóját-

fi szovjet kormány gondoskodik 
a kereskedelmi dolgozókról

Az állami kereskedelem és a 
közétkeztetés dolgozói ”bbcn az 
évben 428 millió rubelt — 20 mil­
lióval többet, mint az elmúlt év­
ben — kaptak üdülésre és szana 
tóriumi kezelésre a Szovjetunió 
ban.

Az áruházaik, étkezdék és ven. 
d égi ők 45.000 dolgozója kapott 
szakszervezeti beutalást a Szov­
jetunió legkiválóbb gyógyhe yein 
lévő üdülőkbe és szan-ató -iumok- 
ba.

öl a Volga felett — rövidesen

Búzabékor dúsban, tarlóhántásban

Hiaíjdú-Biharban a járások me. 
zögiazdasiá.gi versenyében első 
helyen áll a magyliétai járás- Pél­
dát mutat a többi járásnak, ho­
gyan kell harcolni a legfonto­
sabb feladat, a behordás jó tel­
jesítéséért. A megyei tanács 27-i 
jelentése szerint a járások he­
lyezési sorrendje az időszerű 
munkák végzésében a következő

Járás neve: Búzabehordás
%

'Barlóhántás
%

Másod vetés 
%

1. Nagylétai 87-2 67.0 102.1
2. Derecskéd 64.2 34.6 41.5
3. Biihankeresztesi 54-6 43-2 83-8

37.64. Debreceni 57-2 22.3
5. Berettyóújfalui 53.1 25.7 37.2
6. Polgári 58.1 21.6 23.4
7. Püspökladányi 49-8 20.7 22.0

25.08- Debrecen” város 42.2 18-6

Gorzsás Antal hajdúböszörmé 
nyi sztahanovista traktoros ver­
senyre hívta a megye cséplőgép 
vezetőit, vállalva, hogy 1300-as 
gépjével 80 vagon terményt csé­
pel el- Nyújtott műszakban dol-

Verseny indult a 80 vagonos cséplésért
gozik, a munkacsapat 29 embe 
révei. A gép napi normája 150 
mázsa. Ezzel szemben 23-án már 
319 mázsás teljesítményt ért el.
Gorzsás Antal keresete naponta 
100—170 forint a prémiummal

Szabadpiacon értékesíti gabonáját , 
a nagylétai Február 24$ a monostorpályi Beke tszcs

együtt- A munkacsapat tagjai 
05—70 kilogramm búzát keres­
nek naponta, ez azt jelenti, hogy 
ha a vállalást teljesítve, 80 va­
gont csépelnek el, akkor 10 má­
zsánál is több jut személyen­
ként-

Hajdú-Biharban az aratást kö­
zel 300 termelőszövetkezet és 
csoport fejezte már )>e. Javában 
folyik a csóplés. Azok a, termeiiő- 
szövetkezietck, ahol az aratást 
jó! szervezték és hamarabb vé­
gezték, már beadási kötelezett­

ségüket is teljesítették, ezért 
megkapták a szabadpiaci érté­
kesítést is. Legutóbb a nagylétai 
Február 24 és a monostorpályi 
Béke tszcs kapta meg a szabad­
piacot, mert kenyér- cs takar­
mánygabona beadási kötelezett-

A kombájnvezetők versenyében 
a 28-i értékelésnek megfelelően 
az első helyen Csórni János van 
a sárrétudvari gépállomás kom­
bájnvezetője, aki eddig 370 íiold.

Az
Az öt legjobb analógépvezefö 

közül első Dózsa Kálmán (be- 
rettyóújfalusii gépállomás), aki

A megye öt legjobb kombájnvezetője

ségének nyomban a cséplőgéptől, 
elsőnek tett eleget.

Több szövetkezetből érkezett 
már jelentés arról, hogy teljesí­
tették a beadást. Ezek is hala­
déktalanul megkapják a szabad­
piacot

CSÜTÖRTÖK, 1953 JULIUS 30.

HÍREK

a népi demokráciákból
Állandóan emelkedik Albániában 
a takarékbetét-könyvek száma
Az albán dolgozók jóléte évrőL 

évre javul. Jövedelmük állandóan 
gyarapszik. Ezt mutatja a taka­
rékkönyvek számának állandó 
növekedése is.

Míg a múlt évben a takarék- 
könyvek száma 180 százalékkal, 
a betétek összege pedig 175 szá­
zalékkal növekedett 1950-hez vi­
szonyítva, ez év első hónapjaiban 
a múlt év hasonló időszakához 
hasonlítva a takarékkönyvek szá­
ma 203 százalékkal, a betétösszeg 
pedig 323 százalékkal növekedett. 
Az 1938-as évhez viszonyítva a 
takarékkönyvek száma ötvensze­
resére növekedett. A takarékpénz­
tárakban elhelyezett összegek ma 
a munkások, parasztok, hivatalno­
kok tulajdonát képezik. A múlt­
ban kapitalisták, kereskedők, 
nagybirtokosok tették pénzüket a 
bankba s alig lehetett volna 
olyan parasztot találni, akinek ta­
karékbetétkönyve volt

3560 mázsával, negyedik Rácz 
András (Debrecen) 261 hold 3404 
mázsával, ötödik Szarvas Péter 
(Balmazújváros) 281 holdról 
3095 mázsa teára fásával, illetve 
cséplésével.

ról 3950 mázsa gabonát csepelit 
el. Második helyen van Kovács 
Sándor (Hajdúszoboszló) 33? 
hold 3560 mázsával, harmadik 
Rácz József (Debrecen) 305 hold

öt legjobb aratógépkezelő
pével Második l’óth Ferenc dór (Hajdúböszörmény) 
(Debrecen) 233 holddal barma. 
dik Harangi Árpád (Nagy-rabé)
232 holddal, negyedik Kiss Sán-

a
edcíiig 285 holdat aratott le gé_

Az öt legjobb cséplőgépfelelős
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holddal és ötödik Lovatka Már­
ton (Zsák a) 194 hold le arat á sá­
vál.

A cséplő gépfelelősök között az 
első helyen Nagy János, az egye- 
ki gépállomás dolgozója van, aki

eddig 4408 mázsát csépelt eh 
Második Varga Ferenc (Egyek) 
4167, harmadik Domán Béla

(Egyek) 3241, negyedik Garai lm. 
re (Derecske) 3110 mázsa, ötödik 
Szűcs László (Vámosperes) 3109 
mázsa elcsépelésévői.

I Rákóczi tsz egyre erősödik, gazdagodik

a kiijbisBvi erőmű építkezésén
Befejezéséhez közeledik a kujbi- 

■vi vizierömü építkezésén a Volga 
let ti drótkötélpálya építése, 
n«ly az építőanyagok szál-lításiá- 
I. szolgál majd. A drótkötélpálya 
•ntos szerepet játszik a beton- 
unkák elvégzésénél. Ebben az 
/ben az építőknek több mint 
íymillió köbméter betont kell 
adoigozniok. A betonszükséglet 
ielégítésére a Volga mindkét 
áriján több automata betongyá­
rt állítanak fel. A betonkészítés- 
ez szükséges kavics és homok a 
rótkötélpálya segítségével kerül 
zekbe a gyárakba. Minden órá. 
an több mint 500 tonna terhet 
^állítanak a drótkötélpályán. —■ 
Ízen az úton összesen nyolcmillió 
öbméter építőanyagot juttatnak 
endeltetési helyére. A kötélpályá. 
:oz szükséges 138 tartóoszlopból 
nár 116.0t elhelyeztek. A legna- 
f.vobb nehézséget a folyómeder 
:özepénck áthidalása jelenti. Itt 
necter.séges szigetel építettek ho­
nokból, köböl és acélból.

A földesi országút mentén, kö­
zel a község határához szorgos 
munka folyik- A Rákóczi tsz 
földjén 100 tehén befogadasara 
alkalmas modern istállókat épí­
tenek- Az építkezést házilag vég. 
zik el, hogy minél nagyobb meg­
takarítást érjenek el. Boldog 
Gyula építési brigádvezető irá­
nyítása alatt 18 tsz-tag szorgos­
kodik. Tóbbmázsás vasbeton íar- 
tógerendákat emelnek csiga se­
gítségével a nxár megépített, tég­
lából készült tarló oszlopokra, 
ökrök vonszolják a súlyos geren­
dákat a pillérek tövéhez- 

A nap perzselően süt, csorog 
az izzadtság a brigád tagjairól, 
de munkakedvük nem lankad — 
épilik a jövőt, hogy még gazda­
gabb, még jobban termelő szö­
vetkezet legyen jövőre a Rákó­
czi- A szövetkezet 3200 holdon 
gazdálkodik- Elegendő jószág 
nélkül sikeresen gazdálkodni 
nem lehet, ezért építik a nem is 
olyan régen készült 100-as istál­
ló közelébe most a második 
100-as isiállót. A tagok szorgal­
mát bizonyítja, hogy a dontoen 
fontos mezőgazdasági munlam 
mellett az építkezést sem ha­
nyagolják el. A földeken 30000 
kereszt hirdeti a gyors ara last, 
750 holdon már elkészüllek a tar. 
lóhántássed is- A cséplőgépek zug­
nak a tsz földjein- 

A beadásra 33 vagon gabonát 
adtak és most már a cséplőgép­

től viszi minden egyes tag haza 
a munkaegységenkénti 5—5 /did 
búzái. Tóth István az _ előzetes 
osztásból 22.5 mázsát, Káli Imre 
is a munkája után 15 mázsa bú­
zát visz haza a cséplőgéptől.

Ez csak előleg. Bőséges a ter­
més, több jut az októberi oszto- 
zásnál-

Féltő szeretettel •ápolja a tag­
ság 15 holdas új telepítésű sző­
lőjét és 21 holdas új gyümölcsö­
sét- Az elkövetkező évek még dú- 
sabb jövedelmének forrásaként 
nézik. Ez a tsz előrelát. Bízik sa­
ját erejében, de blzik a pártban, 
a kormányban, melynek hatha­
tós segítését élvezi.

A 10 százalékos beadási ked­
vezményt is nagy örömmel fo­
gadták. Hatalmas értéket jelent 
ez, mely visszamarad a tagság­
nak a jövedelem gyarapítására-
Mit jelent a Rákóczi tagságának 
a 10 százalékos beadási kedvez­
mény? Búzából 293, árpából 01, 
tengeriből 248, napraforgóból 86, 
lucernából 40, szénából 30, bab- 
ból 6 mázsával maradi több a 
szövetkezetnek- Tojásból 2/S ki­
lóval, sovány baromfiból 180, kö­
vér baromfiból 121 kilóval kell 
kevesebbet beadni, mint "ho9}l 
az eredeti kivetés szóit. Tejből 
6456 literrel kell kevesebuct be­
adni- Komoly mennyiség ez es 
mindez erősíti a szövetkezetei, 

öröm és bizakodás, a jó ta­

mes boldogító érzése halja át 
a Rákóczi tagságát. Fölvetődött 
itt is a kormány új programni- 
jával kapcsolatban az őszi kilé­
pés gondolata, de hogyan?

Jámbor István, a tsz elnöke 
megszólította Veres Imrét egy 
csoportos beszélgetés során:

— Nemsokára itt aZ ősz Imre 
bácsi és a mi útjaink elválnak 
egymástól! Úgy látom, úgy hal 
lom, hogy nem jól érzi magát a 
szövetkezetben, elkívánkozik * li­
nen és nem is valami jól vette kl 
részét a munkából-

— Hogy mondja? Már hogy a 
mi útjaink elválnának?

— Hát ahogy maga gondolja, 
én is úgy gondolom, hogy elvá­
lunk egymástól

— Nem lehet a’, nem hagyom 
én ilt ezt a szép kis birodalmat: 
No meg nem h vagyok én olyan 
ember. hogy ne volna helyem ut 
a lobbi dolgozó közt!

Ezt úgy mondta, mint aki érzi, 
hogy eddigi munkájúink érlé. 
keiése ránézve nem valami ked­
vezően hangzott. Bántotta, hogy 
kaput nyllottak elölte.
, Veres Imre nem lép ki ezen a 
kapun cs ezt bizonyítja azzal, 
hogy a beszélgetés óta szorgal­
masabban dolgozik. Megmutatja-•' 
olyan ember ő, akinek helye van 
a megbecsül!, dolgos emberek 
sorában.

Ez a helyes!

Nyári laborok a romániai 
Magyar Anionom Terület 

gyermekei számára
Románia egyik festői részén 

fekszik a homorodl üdülő. Az üdü­
lő mellett a közelmúltban 700 
gyermek befogadására alkalmas 
nyári tábort létesítettek. A homo. 
rodi nyári gyermektáborban a 
Magyar Autonom.Testület tanulói 
töltik el kellemesen nyári szün­
idejüket- A kis úttörők egészségé, 
re hat orvos vigyáz.

A homorodl táboron kívül 30 
más tábor Is várja a tanulókat. 
Az első csoportban 4000 gyermeket 
helyeznek el a különböző táborok­
ban. A nyár folyamán három 
váltás lesz, így tehát 12.000 jó ta­
nulót ér az a kitüntetés, hogy a leg­
szebb vidékeken tölthetik a nyári 
szünetet.

Az északkoreai filmstúdió 
3 új film gyártását fejezte be
Az északkioneal filmstúdió a kö­

zelmúltban három új film gyártá­
sát fejezte be. Kettő közülük já­
tékfilm, a harmadik dokumen- 
tumfiím. A „Légvédelmi osztag’1 
című film bemutatja a koreai nép 
hősi küzdelmét az ellenséges bom­
bázók ellen, a koreai néphadsereg 
védelmi tüzéreinek élet..halál har­
cát.

A ,,Felderítő’1 című film megmu­
tatja, milyen sikereket éltek el a 
néphadsereg felderítő! az ellenség 
állásainak felkutatásában az el­
lenséges övezetekben.

A „Föld urai” című dokumen- 
tumfiim azt ismerteti, hogyan 
törekednek a koreai parasztok az 
élenjáró agrotechnikai módszerek 
alkalmazásával jó terméseredmé­
nyek elérésére.

iizembpJielyezték
a legnagyobb lengyel hőerőművei

A népi Lengyelország építői ha­
talmas győzelmet ünnepellek, július 
19-én, amikor üzembe helyezték 
az ország legnagyobb hőerőmű­
vét, a „Jaworzno II.”-!. Az erőmű 
építését 1950-ben kezdték el. Az 
építkezésnél sok szovjet építőipari 
gépet alkalmaztak.
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Ünnepi gyűlés és felvonulás Phenjanban
Kim Ír Szén marsall beszéde

II

Phenjam, a hős város július 
28-án ünnepi díszt öltött- Több- 
ezer ember gyűlt össze a főtéren, 
hogy meg ünnepei je a koreai nép­
nek az amerikai agresszorok el­
len vivőit igazságos felszabadí­
tó, honvédő háborúban aratott 
győzelmét.

Hontosiain 12 óraikor megjelent 
a diszemelvényen Kim Jr Szén 
marsall, a koreai néphadsereg 
főparancsnoka, Kim Du Bon, a 
nemzetgyűlés elnökségének el­
nöke, a munkapárt és a köztár­
saság kormányának vezetői. A 
gyűlés résztvevői viharos taps­
sal fogadták megjelenésüket.

Csen En Pho, a phenjani vá­
rosi népi bizottság elnöke meg­
nyitotta az ünnepi gyűlést és 
Kim Ír Szén marsallnak, a ko­
reai nép vezérének adta meg a 
szót-

Kim Ír Szén marsall beszédé­
ben többek közt ezt mondotta:

— A koreai fegyverszünet meg. 
kötése hatalmas történelmi je­
lentőségű győzelem, amelyet a 
szabadságáért és függetlenségé­
ért küzdő koreai nép a külföldi 
imperialista intervenciósok egye­

sült erői ellen vívott hároméves 
hősies harcban aratott. A koreai 
nép nemzeti felsziaibadító hábo­
rúja kelet elnyomott népei nem­
zeti felszabadító mozgalmának 
zászlajává vált- Bebizonyította, 
hogy Ázsia népei, amelyeket az­
előtt az imperialistáik minden 
módon elnyomtak és megaláztak 
és amelyek azelőtt elmaradott­
nak számítottak, fegyverrel a 
kézben harcolhatnak szabadsá
gükért és függetlenségükért. A
hároméves háború súlyos körül­
ményei közepette népünk, had­
seregünk, munkapártunk még 
jobban megedződött és gazdag 
tapasztalatokat szerzett-

A fegyverszünet megkötésével 
kapcsolatban — folytatta Kim Ír 
Szén marsall — az egész koreai 
nép, pártunk és a köztársaság 
kormánya előtt fontos politikai 
és gazdasági feladatok merültek 
fel. Ezek a feladatok abból áll­
nak, hogy országunk, népünk 
minden erejét a háború által 
elpusztított népgazdaság leggyor­
sabb újjáépítésére és fejlesztésé­
re, országunk védelmi képessé­
gének megerősítésére, “a nép 
anyagi! és kulturális színvonalá­

nak emelésére, a koreai nép ál­
tal kivívott demokratikus rend­
szer mind nagyobbmértékű fej­
lesztésére és megerősítésére, or­
szágunk békés egyesítése törté­
nelmi jelentőségű napjának el­
érésére fordítsuk.

Kim Ír Szén felhívta a koreai 
népet: fokozza éberségéi, mert a 
koreai hadműveletek beszünte­
tése még nem jelenti, hogy az 
amerikai imperialist,ák teljes 
mértékben lemondanak Korea 
ellen szőtt agresszív terveikről, 
A fegyverszüneti egyezmény 
megkötése csak a tűzszünet,et je­
lenti, az első lépés a koreai kér­
dés békés megoldása felé- 

Kim Ír Szien marsall befejezé­
sül -éltette a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaságot, a Korod 
Munkapártot, — a koreai nép 
vezető és irányitó erejét — vala­
mint a béke és a demokrácia tá­
bora országainak barátságát-

Több órán át tartott a phen­
jani dolgozók menete- Ez a fel 
vonulás ragyogó megnyilvánu­
lása volt a koreai nép, a munka­
párt és a köztársaság kormánya 
szilárd egységének.

fl termGíöszöveíkezefek és egyénileg 1' 
parasztok silóépítkezéseinek támogatása
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fi francia nemzetgyűlés reakciós többsége elfogadta 
a Laniel-kormánynak a fasiszták reiiatnliiásáról 

előterjesztett törvényjavaslatát
A népellenes LanieLkormány 

az elmúlt napokban a fasiszták 
i e habilitál ásáról törvényjavasla­
tot (erjesztett a francia nemzet- 
gyűlés elé. A törvényjavaslat nagy 
felháborodást keltett a demokra. 
tikus francia közvéleményben.

A törvénytervezet teljes mér­
tékben rehabilitálja azokat, akik 
Franciaország hitleri megszállása 
idején együttmük-öötek a nácikkal 
és akik az áruló Péjain hívei 
voltak.

Ez az intézkedés különösem 
felháborító, mert a hitleri meg­

szállók által deportált és koncen­
trációs táborba zárt francia haza. 
fiák ezrei még mindig nem kap. 
ták meg azt a kártalanítási össze, 
get, amelyet a nemzetgyűlés köz­
vetlenül a háború után megszava­
zott számukra.

Attlee Jugoszláviába utazik
Mint a londoni rádió jelenti, Att­
lee, az Angol Munkáspárt vezetője 
szombaton háromhetes látogatás­
ra Jugoszláviába indult. Attlee a 
jugoszláv kormány vendége fesz 
és Trióval is találkozik.

Az Országos Békelanács
Az Országos Béke tanács július 

31.én, pénteken délután 5 órakor 
a koreai fegyverszüneti egyez­
mény megkötése alkalmából bé- 
kenagygyűlést rendez az EFE. 
DOSz székházban.

Összehívták az £U3z ülésszakot
Pearson, az ENSz-közgyütés 

elnöke táviratot intézett az ENSz 
tagállamaihoz. A táviratban a 
következőket írja-:

„A közgyűlés 705/V1I. Sz. haitá- 
rozatánalk 3. pontja érteimében 
-a közgyűlés jelenlegi ülésszakát 
ismét összehívom az ENSz szék­
helyére augusztus 17-én 15 órá­
ra, hogy folytassa - a koreai kér­
dés megvitatását."

Vasárnap reggel 7 óra. A Me­
gyei Tanács eiőti szokatlanul 
nagy a forgalom■ Sokszínű lánc- 
ruhákban, zeneszerszamokkal je... 
szerelve kultúrcsopor[ok étkez­
nek asz épület elé. Debrecen leg. 
kiválóbb üzemi és ierülct: kai. 
túrcsoportjai. kultúraqiuic.ós 
munkára indulnak■ Meglátogat, 
jók a megye különoözö kuz le­
geit, hogy vidám, derűs műso­
rukkal , buzdítsanak, lelkesítse­
nek, elősegítsék a csépien, a bz- 
gyűjtés sikerét.

A Debreceni S'ép: Együttes és 
a. Sztanyiszlauszkij Munkás S‘.,t 
dió tagjaiból alakult kuHúragitá. 
dós brigád Tiszacscgét ló1 nyalja 
meg.

Szól a rigmus Tiszacsegén

A fisztacsegei tanácsuk nagy 
örömmel fogadják a brigádul. 
Tudják, a csoport látogatása 
megkönnyíti munkájukat, növeli 
a falu eredményeit. Sápi elviár;, 
a községi pártütkár népnevelő­
ket rendel a brigád mellé: ők ka. 
lauzolják majd.' Előkerülnek a 
cséplési és begyűjtési nviluániar- 
tó lapok. Tóth elvtársnő a dcb. 
receni Járási Kuitúrház igazga­
tója összeírja a legjobban, Ica. 
gyorsabban teljesítők névsorát- 
A' cm feledkezik azonöan meg c 
lemaradókról sem, aJcik a szabo­
táló kulákoktól veszik a példát. 
Hóluk is lesz szó a műsorban, ha 
nem is kapnak ajándékszdmo. 
kit-

Közben a tanács előtti téren 
„működésbe lép" a zenekar. Han­
gulatos népdalokat játszik. A vi. 
dám zenehangok odaadják a 
járókelőket, a házak lakóit- Pe:

és a színesen váltakozó énekszó 
triókból, vidám láncukból álló 
műsort a csépiéhben, beadásba,t 
élenjáróknak ajánlja, egyben 
buzdításnak, serkentésnek iazok 
felé, akik még hátralékosok, akik 
még nem teljesítették hazafias 
kötelességüket- 

A műsornak nagy a sikere, 
nap izzó, forró sugarai színié 
perzselnek. A nézők azonban 
még a nagy hőségről is elfelejt­
keznek, annyira beletemetkeznek 
a szemlélődésbe. Különösen, ami. 
kor a táncrészicg vezelője, a te­
hetséges Bana Pisla ugrik az él 
re és elkurjantja magát:

„Ne azt nézd, hogy milyen 
a dolmányom,

Hanem azt, hogy 'hogyan jár 
a lábom!1’

cek alatt nagy tömeg verődik 
össze. A brigád nem szalu szí ja 
el a kedvező alkalmat Bemutat, 
ja műsorát. Bernd f Zoltán eiv- 
ífr7s. a brigád vezetője az üzemi 
aolaozók üdvözletéi tolmácsolja

Nehez feladat. A szem nehezen 
követi lábának friss, fürge moz 
dulatait.

Amíg Bana Pistának a lába jár 
fürgén. Veress Géza elvtársnak, 
M unkácsi.dtjas festőművészünk­
nek és Várkonyi Károly grafikus 
művésznek a keze mozog seré­
nyen a rajzlapokon. A kdáló dol­
gozókat, o begyűjtésben élenjá­
rókat örökítik meg. Ezzel is ked­
veskednek nek’k ■..

Befejeződött a műsor. Indul a 
brigád, hogy házaikban is felke. 
resse a község legjobbjait. Sokan 
követik Q vidám, éneklő csopor­
tot. Még egyszer gyönyörködni 
akarnak előadásukban. Persze 
vannak olyanok is, akik nem va­
lami szívesen néz’k őket. Ezek 
közé tartozik Kovács Ferenc 
'Horthy egykori vitéze, a hajdini 
leventeoktató úr. ö nem kultúra, 
ra, a dolgozók megbecsülésére 
tanította a fiatalokat. Fáj neki, 
hogy lejárt az ö világa.

Annál szívesekben látja a pezs­

gő hangulatú kis csoportot G, 
Szabó László Templom-utcai dol­
gozó paraszt, akit felköszönte, 
nek, mert egyike volt. azoknak, 
akik leggyorsabban teljesítették 
beszolgáltalási kötelezettségüket. 
Műsor után megöleli a brigád ve. 
-etőjét, meghatón szavukkal 
mond köszönetét a szép szerep, 
lésért.

„Ezután még jobban igyek 
szem rászolgálni az elvtársak 
látogatására” — ígéri búcsúzás. 
kor. Megszorítja a táncosok ke. 
zét, alig akarja elengedni őket-

És sorra csendül ‘ fel a nóta, 
szól a rigmus még sok pszacse- 
gei dolgozó paraszt udvarán. A 
rigmusmondók, az énekesek 
hangja messzecsengően hirdeti, 
hogy népi államunk megbecsüli, 
elha.lmozza szerctetével mind­
azokat, akik tetteikkel bizonyít, 
ják, jó harcosai a békének.

A brigád tagjai műsoruk be­
mutatása előtt sorra látó gátját, 
a helyi népnevelőkkel a szomszé. 
d°s. házakat. Szives szóval hívó. 
gátjuk a szomszédokat is. Undd
lássák a műsori, hadd vegyenek 
példiít a felköszöntött dolgozó
parasztról Sok helyt száznál 
többen gyűlnek össze...

A kultúrbrigád nehéz munkát 
vegez. A forró napsütésben be­
mutatott számok kimeritőek. 
Megsem lankad ,, jókedv, a vi­
dám hangulat. Érzik: felelősség, 
teljes, hasznos munkát végeznek, 
dolgozó népünk jólétének növe­
kedését segítik elő. Ezért mo­
zognak frissen, fürgén a lábak 
meg a nagy forróság ellenére is.

Feladatuk végrehajtása után 
aztán megelégedetten ülnek is. 
mél gépkocsira. A becsülettel 
végzett munka öröme tcsii kel­
lemessé a hosszú utazást haza­
felé, az alkonyi homályba búr. 
kolódzó Hortobágyon keresztül.

A termelőszövetkezetek és az 
egyénileg dolgozó parasztok gaz­
dasági megerősítése, anyagi jóié. 
tűk fokozása, valamint a, dolgozók 
élelmiszerrel való jobb ellátása ér­
dekében a minisztertanács as alábl 
biakat határozza:

1. A minisztertanács a termelő- 
szövetkezetek és termelőszövet, 
kezet! csoportok részére 309 ezer 
köbméter állandó (tégla, befon 
köj silótérfogat építéséhez 33 
millió forint összegben hosszúle­
járatú hitelt engedélyez évi 10%. 
os kamat mellett. A hitel tör­
lesztését a folyósítástól számított 
ötödik évben kell megkezdeni. A 
hitelt tíz év alatt kell vigszafi. 
zetni.

A miniszertanács javasolja az 
önálló termelőszövetkezetek és az 
I., II. és III. típusú termelőszövet­
kezeti csoportok tagjainak, hogy a 
háztáji állatállomány takarmány- 
ellátásának megjavítása érdeké­
ben építsenek mintegy tíz köbmé­
ter nagyságú silókat. A miniszter­
tanács a termelőszövetkeze ti ta­
gok részére 150 ezer köbméter 
háztáji állandó siló építéséhez az 
anyag beszerzésére 16.5 millió fo­
rint összegben középlejáratú hitelt 
engedélyez, az építési anyagköltsé­
gek 75 százalékára, évi 5 százalé­
kos kamat mellett. A hitel (örleszl 
tését a folyósítástól számított har­
madik évben kell megkezdeni. A 
tagok háztáji silóépítésére szol. 
gáló hitelt hat év alatt kell visszal 
fizetni.

2. A minisztertanács javasolja 
az egyénileg dolgozó parasztok 
nak, hogy minél nagyobb szám­
ban építsenek állatállományukhoz 
mérten mintegy 10 köbméter tér­
fogatú silókat. Az egyénileg dől 
gozó parasztok részére 250 ezer 
köbméter állandó siló építéséhez 
az anyag beszerzésére 18 millió 
forint középlejáratú hitelt enge­
délyez az építési anyagköltségek 50 
százalékára, évi 5 százalékos ka­
mat mellett. A hitelt a folyósítás 
tói számított öt év alatt kell évi 
egyenlő részletekben visszafizetni,

3. A minisztertanács utasítja az 
Országos Tervhivatal elnökét, 
hogy a silók építéséhez szükséges 
anyagokat a bel- és külkereske­
delmi miniszter által megjelölt 
időpontban biztosi,sa és utasítsa a 
bel. és külkereskedelmi minisztert, 
hoigy az építkezési anyagoknak a! 
Tiizép-teliepekre történő folyama, 
tos leszállításáról gondoskodjék,

4. A silók építését idom!,apók 
■etőrcgyártásával is me,g kell 
gyorsítani- Az építésügyi minisz­
ter vizsgálja meg, mii]yen mér­
tékben tudja biztosítani a rendel 
kenésre álló gépeik tel,használ,á- 
sávtal az idomiapok előregyártá- 
sát.

5- A minisztertanács utasítja u 
Pénzügyminisztert, hogy u Ji0i 
építéséhez szükséges hitelt hala­
déktalanul bocsássa a mezőgaz­
dasági és szövetkezeti hank ren­
delkezésére és gondoskodjék ar­
ról, hogy a hitelt mind a terme­
lőszövetkezetek, mind az egyéni, 
leg dolgozó parasztok a mező­
gazdaságii és szövetkezeti bank 
kiír and el tségeiimél igén ybevehes- 
sék és a hitel folyósítása zavarta­
lanul történjék. A hitel aitaia. 
han csak az anyag beszerzésere 
szolgál. A termelőszövetkezetek
a közös siló építéséhez munka- 
költségre (fuvar s-ld.) is kaphat­
nak hitelt, ha az építéshez szük­
séges munkát saját erővel elve­
gezni nem tudják. Sillóépitkezés- 
re köbméterenként a termelőszö­
vetkezeteknek és termelőszövet­
kezeti csoportoknak legfeljebb 
loU forint, termelőszövetkezeti 
tagoknak (csak anyagszükséglet.
1 e) legfeljebb 109.50 forint, egyé­
nileg dolgozó parasztoknak (csak 
anyagszükségletre) legfeljebb 73 
forint hitel folyósítható. A siló- 
építkezésihez szükséges hitelt a 
termelőszövetkezetek, a termelő­
vetkezeti tagok és az egyénileg 
dolgozó parasztok a mezőgazda 
sagu és szövetkezeti bank "kiren­
deltségednél vehetik igénybe.

Azoknak a termelőszövetkeze­
teknek, amelyek a sílóépitést 
lJoJ. november 15-ig befejezték 

az-t a helyi tanácsok igazolják 
az építési anyagköltségből a téri 
m elősző vetkezetek részére meg- 
álluipitoft kedvezményes áron Je­
tül további 50 százalék visszaté­
rítés jár. Az így visszatérített 
összeget az állami költségvetés 
f'orhere kéjt elszámolni. Az az 
egyénileg dolgozó paraszt ter­
melőszövetkezeti tag, aki a sáló- 
■építési hiteij nem veszi igénybe 
a silóépítéshez szükséges aiti vá­
gókra a fogyasztói árból 10 szá­
zalék árengedményt kap a köz­
ségi tanács igazolása alapján.

6. A minisztertanács felhívja az 
épriö kisiparosokat, hogy munká­
jukkal segítsék elő a silóépítést. A 
silóépítéshez iparengedély nem 
kell, az építés költségeinek meg­
állapítása kölcsönös megegyezés 
alapján történik.

7. A minisztertanács felívvja a 
1 öleiművelésiiigyi, a bel- és kül­
kereskedelmi^ az építésügyi mi­
nisztert, a pénzügyminiszteri és 
az Országos Tervhivatal elnökéi 
hogy a jelen határozat végrehujJ 
tuséihoz szükséges intézkedése­
ket halaléktalianu] tegyék meg,
A földművelésügyi miiniiszicr gon. 
do síkod ják a silózás jelentőségét 
valamint a silók építésének mó­
dozatúit ismertető útmutató ki 
adásáról is.

-4 béke győzelme
Hja Erenburg cikke a „Pravdádban

A koreai fegyverszünet aláirá. 
savai kapcsolatban a „Pravda” 
közli llja Erenburg ,,A béke győ­
zelme” című cikkét, amelyben 
többek között ez áll:

Ma először aludtak nyugodtan 
a koreai anyák. Pekinqben és 
Newyorkbam, Kalkuttában és 
Londonban, Moszkvában és 
Párizsban az emberek az ujságot. 
kinyílva, hosszú évek óta ma 
először nem látták a vérontásról 
« felgyújtott városokról, a felégé.’ 
tett föld fájdalmáról szóló bor­
zalmas híreket. Jó nap a mai az 
egész emberiség számára. Ez a 
béke győzelme.

Mindenekelőtt meg akarok ha. 
jolni a koreai hazafiak bátorsá­
ga előtt — írja Úja Erenburg, — 
akik páratlan bátorsággal védet, 
mezték meg jogukat az életre, az 
emberi méltóságra. A koreai ha­
zafiak ellenállása elősegítette a 
béke győzelmét. A háborús ka. 
landolc kedvelői, a: ,erő politi­
kájának” hívei meggyőződlek: 
nem olyan könnyű végrehajtani

vábbiakban Erenburg. — A há­
ború erői minden erőfeszítést
megtesznek annak érdekében
h°gy felszítsák a hidegháborút, 
megakadályozzák a tárgyalása.
kút, hogy állandó félelemben
tartsak a népeket■

“Tl'tL * „ háború **** | 

meg nem ért veget - írja a to.1 háború kísérletéi ft 5*

Mégis a háború erői nagy ve­
reseget szenvedtek. Ma mindenki 
latja, hogy lehetséges a megálla­
podás, hogy az értelem és az em­
beri szó feltartóztathatja n mm. 
volast. A világ népei most sak­
kal erősebben, sokkal állhntaío. 
sahban követelik kormányaiktól, 
kezdjenek komoly, sokoldalú tár­
gyalásokat a vitás kérdések lény. 
leges megoldása érdekében. A 
koreai fegyverszünet aláírása 
után meg világosabban és még 
sürgetőbben merül fel a tárgya­
lások eszméje.

Hozzá kell tenni — mulat, rá 
befejezésül II fa Erenburg, — 
hogy a szovjet, nép munkájával 
nyugalmával, igazi erejével tá­
mogat minden kezdeményezést, 
amely megegyezésre vezethet és
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értekezleten
nagyjdentőségül
bek közölt.
hogy leglonH
továbbra i@, 
uius építése, 
„vedévi. havi 
sikeres teljesí tj 
most folyó au£ 
seny is cs,ak t 
lives, ha a tervi 
ben való telje »I 
lésére, ezzel cg| 
nöségű ipar
mozgósítjuk a

Megyénk
jen pillanatban 
ájjunk ebben ,,1 
kétségtelen, hoJ 
lent ős része júlf 
kádjában is erf 
jesitette a terve 
nagy számban ' 
falatok is, anul 
eleget kötelessé'. 
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a CemenlánnjJ 
a Hajdúsági (J 
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mit szégyen,kézi 
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varira osztálya 
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állapítani, hogy I 
van a dologban !

Azok. akik tu 
ellenségre, — i1 
most i,s jól jár-, 
ban Szilágyi Uv 
rosztnak 188 lU 
nosnak 40! life] 
adási hátralékán 
dór do-igozó pari 
elmúlt évről féri 
baromfi- és 5 1 
hátralékát eng-e] 
mert közvetlen J 
becsülettel elegJ 
beadási kötelezi

Tintán Jánol
gozó paraszt ml 
segitséget ka poll 
!10My a muH évi I 
Jesitése miatt ki 
Ont összegű kárf 
8 ok ka] nagyobb I
részesülhetett, vol

kiló árpaheal 
8?t is teljesíti, ni 
Zat cs rozsot b 1 
hyen meg i,s te hl 
termelt neki 475f 
., Mmt évi háti]
’.V kiló burgonyuf 
_°fgó, 9(5 kiló' I 

kiló baromfi. i[ 
ha,k is eleget tel 
J,°e a cséplőgéptl 
ebeket törölték 
már bánkódik . 
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Pontosan teljesítsük, a dehadtervehet
A budapesti pártaktiva

értekezleten Rákosi ervtárs 
iiaívjelentőségü beszédében töb­
bek' közölt kihangsúlyozta, 
j10iry legfontosabb feladatunk 
továbbra is, a szoeiaüz- 
.„U5 építése, ezen beiül nc- 
••xedévi, havi és dekádtervüttk 
'/keres ' teljesítése. Világos, a 
nl0st folyó augusztus 20-i ver­
seny is csak úgy lesz eredmé­
nyes ha a terv minden részleté­
be,, való teljesítésére, túlteljesí­
tésére, ezzel együtt a kiváló mi­
nőségű iparcikkek gyártására 
mozgósítjuk a dolgozókat.

Megyénk területén a je 
inn pillanatban nem a legjobban 
állunk ebben a tekintetben. Az 
kétségtelen, hogy üzemeink je- 
tcolős része július második de­
kád jóban is eredményesen tel­
jesítette a tervet, de ugyanakkor 
j.agy számban vannak olyan vál­
lalatok is, amelyek nem tellek 
eleget kötelességüknek. A jók kö­
zül a debreceni Dohánygyárnak, 
„ Cementáruipari Vállalatnak 
a Hajdúsági Gyógyszargyárnak, 
az Orvosi Műszergyárnak mmes 
mit szégyenkezni. Az clmu't de­
kádban is helyláilottak, élenjár­
jak- A debreceni Dohánygyár szi- 
varkii osztálya például több mint 
másfélmillió cigarettát gyártott 
terven felül, a Táncsics Cipő­
gyár is 250 pár cipővel adóit 
többet a. kereskedelemnek.

Nem így áll a helyzet azonban 
az építőiparban és sok más üze­
münknél. A debreceni! Baromfi- 
feldolgozó, a 61/1 Építőipari Vál­
lalat, a Hajdú-Bihari Tejipari 
Vállalat, a Tatarozó Váltalat, jó­
iul 100 százalék alatt teljesítet­
lek, úgyszintén a malmok egy ré_ 
?ze is adóssággal zárta a július 
10-töl 20-ig tartó tervszakaszt.

tizek a példák, mint in­
tő jeliek arra hívják fel a 
figyelmet, hogy nemcsak havon­

ként, de dekádonként is érvényt 
kell szerezni a tervícgyelemnek, 
az egyenletes termelésnek! Kü­
lönösen most, pártunk és kor­
mányunk nagyjelentőségű hatá­
rozatai után nem megengedhető 
az, hogy több üzemünk elmaradt 
a terv tejesítésben és szégyent 
hoz a megyére. A terviörvény 
nemcsak hónapokra, de deká- 
dokra, sőt napokra is vonatko­
zik! Az az üzem, amely eleget 
tesz ennek a kötelezettségének, 
az nyugodtan állhat a közösség 
színe elé, az a munkában is biz­
tosabban ér el sikereket.

A lemaradás azonban
mindenképp fejetlenséghez, kap­
kodáshoz, rosszrainöségű cikkek 
gyártásához vezet- Éppen a Nép­
lap július 29-1 vezércikkében be­
széltünk arról, hogy a megye te­
rületén a tapasztalat szerint 
emelkedett a lemaradó üzemeit 
száma a második negyedév ha­
sonló időszakához képest, ami 
most pártunk és kormányunk 
nagyjelentőségű, a dolgozók élet- 
színvonalát közvetlenül érintő 
intézkedései után semmiképp 
sem egészséges. Újból és ismé­
telten hangoztatjuk, csak az a 
havi és dekádterv teljesítés sike­
res, mely főfala dalának tartja a 
terv minden részletében való tel­
jesítését, mely nem a látszat-sike­
reken, hanem a valóságon alap­
szik. Munkánk súlypontjának 
továbbra is ezt kell tekinteni s 
a most folyó augusztus 20-i ver­
senynek is kizárólag ez a har­
madik negyedévi terv teljesítése, 
túlteljesítése a célkitűzése.

A második dekád aránylag 
gyenge ereménye a, termelés hul­
lámzására, egyben egyenetlensé­
gére is utal. Ütemes termelést 
még most sem sikerült a megyé­
ben a kívánt mértékben megho­
nosítani. Igazgatóink, de párt- 
szervezeteink is általában lany­

hán közeliik ezt a kérdést, nem 
tűzik napirendre s megvitatásra 
üzemük összegyűjtött tapaszta­
lául t, pedig az egyenletes terme­
lés megteremtése iparunk egyik 
főfeladata. Üzemeink általában 
„ha a vége jó, mindem jó’’ fel­
kiáltással elhanyagolják a me. 
netközbeni ellenőrzést, a rész- 
eredmények figyelemmel kíséré­
séi, ami végeredményben roham­
munkához, hajrához vezet- A jú­
liusi terv jelenlegi állását tekint­
ve több vállalatunknál jelenleg 
is ez a helyzet. Még olyan fontos 
könnyűipari üzem, mint a Ruha­
gyár is, az előírtnál kevesebb 
bl-uzt, gyártott júliusban. Cikk- 
sz-eriinitii termelése ennél az áru­
nál mindössze 48.8 százalék, ami 
azt jelenti, hogy majdnem ilyen 
mennyiség gyártását kell a hát­
ralévő 10 napban még befejezni. 
Természetesen ez csak roham­
munkával sikerülhet, ami nem­
csak a dolgozók munkaerejét ve­
szi felesleg esem igénybe, de sok 
esetben a minőség kárára is ve­
zet. Gazdasági és politikai veze­
tőink e kérdés tárgyalásánál cgy 
perciig sie felejtsék el, hogy a 
termelés menetközben! ellenőr­
zése, a hiányosságok azonnali 
megszüntetése fontos feliadat, 
amelyre ,a jövőben nagyobb gon­
dot kell fordítani.

A hibákból okulva egyen­
letesebb, ritmikusabb termelés­
re, a napi feladatok maradékta- 
Minabb elvégzésére kell töreked­
ni minden üzemünkben. Nem 
elégedhetünk meg az elért ered­
ményekkel! Annál inkább nem, 
mert ma sokkal nagyobb lehető­
ségünk van a versenyre, mint 
bármikor. Pártunk politikája, 
kormányunk programira ja azt je­
lenti, hogy a tervteljesítés sike­
rei a a legközvetlenebbül hozzá­
járulnak a dolgozók élet szín vo- 
nafeánialk emeléséhez.

Íz ellenségre hallgatnak, ezért nem halad a begyűjtés 
a debreceni járás egyes községeiben

A debreceni járáshoz
tartozó több nyírségi községben, 
— igv N\íi ábrányban, Nyirmár_ 
tonlaiván — elmaradt a gabona- 
beudus üteme a csépi és üteme 
o.ögínt. főbb do go zó paraszt 
nem telt eleget közvetlen a. csép­
lőgéptől az állammal szembeni 
kötelezettségének Könnyű meg­
állapítani, hogy az ellenség keze 
van a dologban-

Azok. akik nem hallgatnak az 
ellenségre, — mint mindig, 
most is jól jár-.iak- Nyírábrány- 
iian Szilágyi György dolgozó pa­
rasztnak Í88 liter, Bádogos Já­
nosnak 461 liter tavalyi tejbe- 
udási hátralékát, B. Fúró Sán­
dor dolgozó parasztnak pedig az 
elmúlt évről fennmaradt 11 kiló 
baromfi- és 5 kiló tojásbeadási 
hátralékát engedte el a tanács, 
meri közvetlen a cséplőgéptől, 
becsülettel eleget tettek gabona­
beadási kötelezettségüknek.

i imán János M holdas dől- 
gozó paraszt, már azzal is nagy 
segítséget kapóit az államtól, 
!*°gy n multévi ne ad ás nem tel­
jesítése miatt kivetett 2870 fo- 
Dirt összegű kártérítését törölték. 
8okkaj nagyobb kedvezményben 
részesülhetett, volna azonban, ha 
'' kiló árpabeadási köteiezettsé- 
?et *s teljesíti, mint ahogy a bú. 
zut és rozsot beadta, Ezt' könv- 
oyen meg is tehette volna, mert 
•érméit neki 475 kiló árpája- 
.. M;i í évi hátraléka: 11 mázsa 
a kiló burgonya, 181 kiló naprn- 
orgó, 96 kiló kukorica és 24 
uio baromfi. ila árpabeadásá- 

J1al< is eleget tett volna közvet- 
■Cn a cséplőgéptől, akikor niintl- 
C2fko| törölték voma neki. Most 

bánkódik amiatt, hogy
5?«y> magát bcesanm az ellen- "cgtol.

Amellett, hogv elengedik a 
_ 11,Jt „évi hátralék-V ar.nnk, aki 
'7‘ előírásnak megfelelően telje- 
5-11 a beadást, egyéb nagyjelen­

tőségű kedvezményt is biztosít 
számára az állam, ilyen a víz­
kárt szenvedett termetek után a 
gabonabeadás mérséklésé. Nyír- 
ábrányban ez 150 egyénileg gaz­
dálkodó parasztot és 2 :szes-t 
érintett- 197 hold vízállásos te­
rület ulán 250 mázsával csök­
ken tették a beadást. A mérsék­
lés jelentőségét szem-éltetőn mu­
tatja a Győzelem Iszcj példája:

mázsa
Búzabeadási kötelezettsége

eredetileg: 112.—
Le 10 százalék beadási ked­

vezmény : 11.30
Maradt: 100.80
Ebből le vízkár miatti mér.

séklés címén: 76.—
Beadási kötelezettség: 24 80

Mindenkinek egyformán 
érdeke Nyirábrányban, hogy 
valamennyi dolgozó paraszt 
(minden beadásra kötelezett) 
pontosan tegyen eleget beadási 
kötelezettségének. Ez azt is je­
lenti, hogy hamarabb jut a köz­
ség a szabad piachoz. Mert van 
ám értékesítésre váró termény 
jócskán. A szorgalmas dolgozók 
a saját termésük mellett aratás­
sal és csáp léssel is sok gabonát 
keresnek. Berki János például, — 
akinek hét hold földje van — 
gyorsan befejezte a saját gabo­
nája learatását és azonfelül Hl 
mázsa 70 kiló búzát keresett- 
lla mindenki pontosan teljesít, a 
múlt évi hátralék elengedése 
folytán 170 mázsa zabbal, 700 
mázsa burgonyával, 800 mázsa 
kukoricával, 81 mázsa hízott ser­
téssel és 35.000 tojással kel! ke­
vesebbel begyűjteni Nyirábráiny- 
ban- Ennyi a múlt évi hátralék.

Kormányzatunk által a pa­
rasztság részére biztosított nagy 
kedvezmények elnyerését azon­
ban sokan akadályozzák. A köz­
ségben július 28-ig lüü-a.n csé­
peltek el. 100 százalékig, közvet­

len a cséplőgéptől azonban csak 
89-en teljesítettek-

A beadás elmulasztása
sokszor a kormányhatározatok 
nem ismeréséből ered- Az ellen­
ség olyanokat tud félrevezetni, 
akik nem tájékozódnak, nem ol­
vasnak újságot, későn értesülnek 
a beadási kedvezményekről és 
uizok feltételéről. Nagy feladat 
hárul tehát a népnevelőkre. Min­
den alkalmat meg kell ragad­
na ok arra, hogy megmagyaráz­
zák a rendeleteket a dolgozó pa­
rasztoknak, tájékoztassák őket a 
külpolitikai eseményeikről is- Me­
lyik dolgozó parasztot ne ser­
kentene még jobb munkára, az 
állammal szembeni kötelezettség 
még pontosabb teljesítésére a 
koreai fegyverszüneti egyezmény 
hire?

Vagy kormányzatunk rendel­
kezései, melyek a dolgozó pa­
rasztság számára jelentős segít­
séget, kedvezményeket biztosíta­
nak. A rendeletik ismeretére és 
gyors végrehajtására van szük­
ség a tanácsok részéről. Súlyos 
hibát követett el például a nyír. 
acsádi és a íülöpi lan ács azzal, 
hogy még július 28-án is az Író­
asztal fiókjában bevmette a víz- 
károsult területekről készített 
kimutatást- A nvíradonyi tanács 
is csak 28-á:n küldte el a kimu­
tatást jóváhagyás végett- Az er­
re vonatkozó utasítás pedig már 
július 9-én megjelent és lett vol­
na idő az intézkedésre. Ezzel el­
kerülte volna sok község a dol­
gozó parasztság felesleges zak­
latását és jobban állna a begyűj­
téssel a debreceni járás is.

Nviradonyban, Nyirmár- 
tonfalván és több nyírségi 
községben a rend.:; etek teljes 
végrehajtásává:!, az állandó 1 el­
vi lúg o-si tó munkával gyorsítsák a 
begyűjtés ütemet. Minden köz­
ségnek és minden község minden 
dolgozójának személyes érdeke 
ez.

s

HOGY ÍZLIK?
Látogatás üzemi konyhákon

Három üzemikonyha elő­
fizetőitől kérdeztük meg, hogy 
izleoiek a Keletmagyarországi 
Üzemélelimezési Vállaltat készít­
ményei? Velünk jött Huri Mik­
lós eivtárs, a vállalat 1-es számú 
telepének konyhavezetője is. 
Könnyű volt tehát a dolgunk, 
mert ha valamilyen kívánság 
hangzott el, Huri eivtárs mind­
járt felírta kis noteszébe. Hogy 
a javaslatokat felhasználja és 
megvalósítja a Keletmagyaror- 
száigi Uz eiméleira ezé si Vállalat, 
arra úgy gondoljuk biztosíték, 
amit ebben ® kis notesz'kében lát­
tunk: régebbi javaslatok tintával 
áthúzva, mellettük pedig dátu­
mok. Csak egyet jegyzőnk meg 
közülök: A Ruhagyár dolgozói 
jó két hete friss zöldségféléket 
kértek- Az elmúlt heti étrendet 
olvasva azt tapasztaltuk, hogy 
kérésüket máris teljesítették.
Ide látogattunk el, itt tettük fel 

először kérdésünket. — Hogy iz_ 
tik a kelkáposzta leves és a spa­
getti marhapörkölttel? Ez a hét­
fői ebéd.

— A levesnek majd olyan ize 
volt, mint a húslevesé. ' Tiszta, 
nem zavaros és jól fűszerezett. 
A pörkölt mennyisége elegendő, 
bő zaftos, — adott szakszerű vá­
laszt András Tiiborné elvtársnő, 
majd beleharapott egy jókora 
almába- Ezt is az ebédhez adják- 
Nem egyet, de kettőt. — Bírá­
lat? — folytatta aztán. — Hát 
volna egy kérésünk. Uborka kel­
lene. A savanyúság mindig jól 
esik a hús mellé.

Hadd áruljunk el András elv­
társnőnek ezzel kapcsolatosan 
egy „konyha titkot”. A Kelet­
it 1 a gyár or s z ági Üzeméi olm ez és i 
Vállalat 300 kilogramm uborkát 
rendelt. Ebből jut a Ruhagyár­
nak is.

az egy helyiség. Ugyanis a szó- i 
ba egyik sarkában van a tulaj­
donképpeni „ebédlő". A másik 
sarokban egy hosszú lóca áll- 
Mindjárt a lóca szélén kannák és 
edények, amiben az ebédet szál­
lítják. Ez egyúttal tálaló is. A 
konyhavezető elvtársnő beleme­
ri 1 a levesbe és két lépéssel ar- 
ráb leteszi iaz asztalra- Az üres 
edényeket meg a lóca túlsó vé­
gére rakja- Az a mosogató. Egy 
fcb. 30 liter ürfiartaimú edényben 
mosogat, megtörte a tányért és 
újra kezdődik az egész előírói. 
Tálalás, étkezés, mosogatás s 
mindez egy helyiségben. Nem 
hisszük, hogy a tisztiorvos meg­
engedne ilyesmit- Még kevésbbé 
azt, hogy a dolgozóknak tet­
szene!

¥
Az 1-es számú telepen

van a központi étkező. A kis "asz­
talok tiszta abrosszal vannak lc_ 
terítve, rádió szól. A felszerelés 
hiánytalan. Változatos menüt tá­
lalnak, a nyáradta lehetőségeket, 
jól kihasználják. Gyümölcsleve­
sek, zöidfőzeűiékek. süít, stb. A 
heti étrend ebből tevődik össze- 
A kiszolgáló személyzet rendkí­
vül figyelmes.

— Sokat jelent ez — mondja 
Cseke Keren cné, ,a Ruházati 
Gazdaműhefy egyik vasalója. — 
Valahogy mindenki otthon őrzi. 
magát- Egy éve járok már ide, 
megszoktam „Józsii bácsi" ked­
ves zsört ölő dósét. (Gazdag Jó­
zsef elvtársat, a felszolgálót így 
nevezik az étkezőben.) Ha sza­
badságon van, alig várjuk hogy 
visszajöjjön — hiányzik.

Ilyen és hasonló véleményt 
hallhatunk a telepen. Dicsérik

A gyárban büffé is van
Tej, hideg sültek, tésztafélék kí­
nálhatják magukat az üvegburák 
alatt. (A büffé létrehozásáért 
Felles János szervezőt illeti a di­
cséret-) A délutáni műszakosok 
egy csoportja éppen ide tart- 
30 fok körül ingadozik a hőmér­
séklet-. Mi mást kérnének hát, 
mint málnát. Ott „hűtőzik’’ Bo- 
róczky Tikomé is, a kereskedel­
mi osztály dolgozója-

— Három forintot fizetek egy 
napra és ezért bőséges, jó minő­
ségű ebédet kapok — mondja 
Boróczky elvtársnő. — Bizony, 
télen ennyi pénzből az ember 
szinte meg sem melegedhet, 
nemhogy ebédet főzzön- Én azt 
mondom: sokkal kiifizetőbb do­
log az üzemi konyhán étkezni, 
mint a házin. így nincs gond a 
főzésre, az asszony is nyugodtan
dolgozhat-

¥

Hajdú-Biharmegyei Sütő 
és Tésztaipari Vállalat- Két he­
lyiségből áll az üzemi konyha. 
Az egyikben — kenyeret árul­
nak, úgy mint bármely más áru­
dában. A másikban, helyezték el 
az étkezőt- Itt is megkérdeztük, 
hogy ízlik az almaié vés és a ra­
kott burgonya, szóval az aznapi 
ebéd. Nyakas László elvárs. tész­
tagyári csoportvezető mond vé­
leményt :

— Rokonszakma. a mienk. 
Mindkét vállalat azt akarja, hogy 
minél jobbat adjon a munkások­
nak. Versengünk is azért- Saj­
nos, azonban a Keletmagyaror- 
szá.gi Üzem élelmezési Vállalni 
alaposan lehagy bennünket, itt 
van például a mai rakottburgo­
nya • Én szakember vagyok, de 
azért így csak nem tudnám meg­
pirítani. mint Muri elvtárs. lie 
más ételféleséget is jól készíte­
nek. Mi azt kérnénk tőlük, hogy 
az idei dús gyümölcstermést hz 
étlap összeállításánál is vegyék 
számításba. Adjanak ebéd után 
minél több altnál, körtét, ké­
sőbb meg szilvát. Úgy, mint ma 
is.

Nincsen öröm üröm nélkül — 
a kenyérgyáriak nehézségekkel is 
küzdenek- A nehézség fő oka az

az ételeket, mert ízes, jó zama­
tra Még több figyelmet « Ili gé­
ni-ára — ez az általános kívánság. 
Igaz, sokan -étkeznek itt, di>mgy 
kell megoldani, hogy több idő 
jusson a mosogatásra. Az 1-es 
telepem a kiszállítást is jobban 
meg kell szervezni, így elkerü­
lik az esetleges tévedéseket.

A Keletimaigy aro-rsz ági Üzctu. 
élelmezési Vállalat raktárát 13 
megtekintettük. Panasszal kezd­
ték. Rosszul szálit a Szabolcs­
it zatm ár és Hajdú-Biharmegyei 
Zöldség, Gyümölcs Felvásárló * és 
Értékesítő V a Malat, 3—4 napos 
árut adnak ál, um természetes, 
hogy a minőséget rontja. Az ér­
tékesítő vállalat vehetői — a té­
nyek azt mutálják, — nem igen 
fordítottak elég figyelmet arra, 
hogy a dolgozók élet-színi onala- 
naik emelése országos ügy. Amíg 
az ellátó válla'at így szállít­
ja a zöld árut az Üzemé-lclme- 
zésínek, amíg azzal utasítják cl 
a reklamációt, hogy „ha nem 
kell, akkor ne vegyék dl”, — ad­
dig joggal mondhatjuk, hogy a 
vállalat feülietes ezzel az orszá­
gos üggyel szemben! Felületes, 
mert az elszállított zöld áriból 
ebéd lesz s nem mindegy hogy 
kisebb vagy nagyobb adagol kap­
nak a dolgozók!

Az ilyen „külső“ hibák
ellenére is sokat javult az Uzcm- 
él-clmezési Vállalat munkája 
Egyre változatosabb és jó minő­
ségű étkeztetést biztosítanak a 
dolgozóknak. Feladatuk, hogy a 
fokozatosan növekvő igényeket 
figyelembe véve állandóan emel­
jék az üzemi konyhák színvona­
lát, kulturált étkeztetést bizto­
sítsanak.

Az e heti étrend már minden­
ben kielégíti a zöldségfélék éj a 
gyümölcs kedvelőit. A központi 
konyhára 280 kilogramm lő’teni- 
való káposzta, másfél mázsa 
zöldbab, 345 kiló alma és körle 
érkezik. Szombaton példán, 3000 
paprikát töltenek •..

Jó étvágyat hozzá elvtá;saik!
S. Gy
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NYITOTT SZEMMEL
Díszkíséret

Különös menet tűnt fel a na­
pokban a Böszörményi úton. Klói 
három búzával megrakott szeli er 
haladt, utána az emberek sűrű, 
tömött sorokban. Lehettek vagy5 
negyvenen. A menet hosszú gya­
loglás, illetve utazás után végre 
is a Hortobágy Malom udvarán 
kötött ki. Itt lerakták a zsáko­
kat, az üzem pedig hozzákezdeti 
az ondócti Dózsa tszcs 53 mázsa 
búzájának megőrléséhez.

Már az is feltűnő volt, hogy a 
legnagyobb dologidőben valósá­
gos diszkíséret követte a szeke­
reket, de a java csuk még ezután 
következett. A szövetkezeti tagok 
közben az üzemben szétszéled­
tek, osztozkodtak, vitatkoztak,
, saccolták" a várható lisztmeny.

nyiséget. Az üzem nyugodt mun­
káját is gátolták így, mert a má- 
zsia körül csoportosulva, a kimé­
rés is nehézkesen ment.

Az e.fajta fáradozásra, vagy bi­
zalmatlanságra nincs semmi 
szükség! A Dózsa tszcs tagjai is 
becsületes emberek, akik 2—d 
társukra nyugodtan rábízhatják 
az őrölnivalót- Semmi szükség: 
ijU—-10 ember mozgósítására, a 
munka megszakítására most, 
amikor minden kézre égetően 
nagy a szükség. Ezt az időt sokkal 
hasznosabban eltölt'hetik a ta­
gok, aminek eredménye a na­
gyobb termésben, a nagyobb jö­
vedelemben minden bizonnyal le­
mérhető lesz.

dP

Levelezőink
a cséplésről és a begyűjtésről
Régen nem kaptunk még annyi 

lelkes és jó eredményekről szóló 
levelet, mint tegnap. A levelek 
zöméből azt érezzük, hogy öröm 
tölti el a levélírókat, mert teljesí­
tették feladatukat. Győzelmi je­
lentéseknek vehetjük ezeket a lel­
kes leveleket.

Varga Imre mikepércsi levelező 
megírja, hegy Tóth István traktor- 
vezető és felelős cséplögépkezelö 
1070.es cséplögépjével 182 száza­
lékra teljesíti tervét. Szorosan 
mögötte vannak Benedekek és 
Ságiék. Sági 19 óva alatt 318 má­
zsát csépelt el.

Tollas Sándorné levelezőnk 
megírja, hogy a Rákosi.telepi 
Petőfi tszcs-ben boldogan gondta. 
lanul dolgoznak az emberek. Az 
aratásra, cséplésre a tszcs egy te­
henet vágott és két kövér disznót. 
Vidáman folyik a munka. Előre 
számolgatják: 5 kiló búza és 1 
kiló árpa jut egységenként a ta­
goknak. Nem Is jut eszébe a 
tszcs tagjainak, hogy kilépjenek a 
csoportból. A legutóbbi taggyűlés 
is azt mutatta, mert mindenki a 
.csoport mellett foglalt állást.

Hajdúböszörményben a verseny 
állandóan izgalomban tartja az 
embereket. Egyre nagyobbak lesz­
nek az eredmények. Szabó Lajos

holdas dolgozó paraszt VB tag 
búza-, tojás,, baromfibeadáS'át és 
adóját egész évre rendezte. — 
Szabó Lajos, Madarász Imre, 
Polgári István Orosz Jenő is kö­
vetik az élenjárók példáját, dk is 
büszkén mondják: teljesítettem 
búza, tojás és baromfi-beadásomat.

Kis úttörőink is lelkesen kap­
csolódtak be a kalászgyüjtési 
versenybe. Tudják ők is, hogy 
milyen fontos a kenyércsata meg­
nyerése. Az álmosdi úttörők öröm­
mel jelentették a Megyei Tanács 
oktatási osztályának, hogy július 
19-ig 101 mázsa kalászt gyűjtöt­
tek. A járásban mindenütt folyik 
ez a munka. A nagylétai úttörő- 
csapat versenyre is hívta a többi 
csapatokat. Az álmosdiak vezet­
nek a versenyben.

Levelezőink harcosak is, átfűti 
őket a felelősség érzése a hibák 
kijavítása iránt. Ha hiba van va­
lahol, azonnal megírják nekünk. 
Rácz Sándor cséplési ellenőr Ba. 
konszegröl súlyos hibákról ír.

Július 20-án akarták megkezde­
ni a cséplést s ekkor meg is 
Ígérte a nagyrábéi gépállomás, 
hogy kiküldi a gépet. A cséplőgép
22- én este érkezett Bakonszeigre.
23- án délután megkezdték a csép. 
lést, de másnap reggeltől kisebb-

éppen ezeket az eredményeket írja 
meg levelében. Gorzsás Antal 27- 
én 352 mázsa, Boros Sándor 310 
mázsa kalászost csépelt. Gorzsás 
Antal és Boros Sándor páros ver­
senytársak. Gorzsás Antal levél, 
ben elfogadta Vigíi Ferenc nagy- 
létai traktoros versenykihívását és 
munkamódszer átadással segíti öt.

Sáp községben nem csak ara­
tásban, hanem a búzabeadásban, 
tarlóhántásban és másodnövény 
vetésben is élenjárnak.

K. Szabó Dezső sápi 8 holdas 
dolgozó paraszt a búza,, tojás- és 
baromfibeadását 100 százalékig 
teljesítetle. A tarlóhántást elvé­
gezte. elvetette a másodnövényt, 
sőt már a másodnövény ápolását 
is elvégezte —- Serdült József 3

nagyobb hiba miatt állandóan ja­
vítani kellett a gépet. A gép azóta 
egy mázsát csépelt. A nagyrábéi 
gépállomás a cséplő üzemeltetésé­
hez nem adja meg a kellő segítsé­
get, Nincs elég szerszám sem a 
javításhoz.

„A sok állás következtében a 
cséplömunkások munkakedve ha­
nyatlik és nem tudunk beállni a 
versenyzők sorába sem, mert gé­
pünk rossz és bizonytalan,” ■— írja 
Rácz Sándor.

A levelek foglalkoznak a leg­
égetőbb problémákkal. Az ered­
ményekkel, versenymozgalom­
mal, de foglalkoznak a hibákkal 
is, amelyek szégyenletesen ,,ége­
tik” a törekvő becsületes munká­
sokat. p. j.

A földművelésügyi és begyűjtési 
minisztérium versenyjelentése

A betakarítási és begyűjtési bé- 
keveisenyben a megyék sorrendje 
a következő: 1. Somogy, 2. Sza­
bolcs, 3. Bács, 4. Zala, 5. Baranya, 
6. Fejér, 7. Pest, 8, Hajdú, 9. 
Csomgrád, 10. Tolna, 11. Szolnok; 
12. Békés, 13. Komárom, 14. Vesz. 
prém, 15. Vas, 16. Győr, 17. Nóg- 
rád, 18. Heves_ 19. Borsod.

A járások versenyében a leg­
jobb eredményeket a nagylétai, 
letenyei. nagykanizsai, fonyódi, 
járások érték el.

A versenyben eddig az ország 
legjobb tíz községe a következő:

1. Tiszaörvény (Szolnok), Fo­
nyód (Somogy), Köcsk (Vas me­
gye), Kisvejke (Tolna), Darvas 
(Hajdú) Póafa (Vas), Tótszmt. 
marton (Zala), Sérsekszöllös (So­
mogy), Acsalag (Győr), Szent. 
liszló (Zala),

A termelőszövetkezetek közül a 
legjobb munkát végzik a balaton- 
szemesi Dózsa (Somogy), a kótaji

Petőfi (Szabolcs), a balatonszár. 
szói Béke (Somogy), az egyeld 
Táncsics (Hajdú) és a tiszaörvé- 
nyi Dózsa tsz (Szolnok).

Lapzártakor jelentik
a komád! állami gazdaságból; 
Méhes János kombájnos teljesít, 
rnénye már elérte a 440 holdat. — 
Elcsépelt erről a területről 4310 
mázsa gabonát.
----------- 1------------------

néplap
A Magyar Dolgozik várija ttr.jp,a 
Biharra egyet Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő és kiadó:
B A ROZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy .Zsilinszky u S 
Telefon: 42.54 ér 48 40- 

Alföldi Nyomda-telephely. 
Kiadóhivat.at: yörösliartrereg útja 16

Telelőn: 50-OL

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felőátvonulá. 

sok, néhány helyen záporeső. zivatar 
mérsékelt nyugati szél, a hőmérséklet 
alig változik. ___________

Sz. F. Kirszanov, 3 Szovjetunió 
hoHandial rendkívüli 

és rnegiiaíaimazott nagykövete
A Szovjetunió Legfelső Tanácsá. 

nak Elnöke Sztyepár Pavlovics 
Kirszanovot, a Szovjetunió rend­
kívüli és meghatalmazott nagy­
követévé nevezte ki Hollandiába. 
A Szovjetunió Legfelső Tanácsá. 
nak Elnöksége Grigorij Titovics 
Zajcevet felmentette a Szovjet­
unió hollandiai rendkívüli és meg­
hatalmazott nagyköveti megbíza­
tása alól és más munkakörrel 
bízta meg._______________

fiz angol aisóíiáz jóváhagyta 
a középairikai föderáció létre­
hozására vonatkozó javaslatot
A londoni rádió jelentése sze­

rint az angol alsóház hétfői ülé­
sén 64 szavazattöbbséggel jóvá­
hagyta az úgynevezett középafri­
kai föderáció létrehozására vo. 
natkozó törvényjavaslatot.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, egynegyed 9 ó: 

Twist Olivér,
BÉKE: háromnegyed 4, 6. egynegyed

9 órakor: Gőgös hercegnő.
METEOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 

8 órakor: Twist Olivér.
HÍRADÓ: d. e. in órától folytatólago­

san: TWIST OLIVÉR, d. u. 4, 6. 8 órá­
tól; Szovjet BjelcruEézia és Potyom­
kin páncélos.

Petőfi Kert Mozi: egynegyed 9 
órakor: Hurrá tavasz.

Népnevelő I Csapókért III: Cirkusz.
Népnevelő Ii Repútőté: Sötétség.
Népnevelő 111, Szabadság-telep: Rej­

telmes sziget.

A rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH.RÁDIÓ. 630: Hírek, Lap. 
szemle. 5.45—8.50: Reggeli zenés raü. 
sor. közben 5 50. Reggeli torna. 6 45: 
A Szabad Nép mai vezércikke. 7: 
Színházak és mozik műsora, kb. 7.4 0: 
Naptár, 7.45: Miről írnak az üzemi 
lapok, 755: Műsorismertetés. 8.50: 
Műsorzárás. 11.50: Fuvolatrió, 12: Hí. 
rek, 12.10 rDunajevszkij müveiből, 
12.50: Lakatos Vince és zenekara ját­
szik, 12.50: A Magyar Rádió diszpé­
cserszolgálata. 15: Hanglemezek, 15.50 
Liszt Ferenc müveiből, 1715: Az Ifjú­
ság hangja, 17.45: Stra.us's.müvek, 18: 
A Néphadsereg híradója. 18.40: Hírek 
németül, T9: Hangos Újság, 19 50: 
Hírek szerbül. 20. Hírek. 20.10: V1T_ 
hajó, 21.40: VIT-múeor. 22: Híreik, 
Sport. 22 25: A Magyar* Rádió tánc. 
zenekara játszik. 25: Hanglemez, 24.50 
24: Hírek.

PETŐFI.RÁDl'ó 6: Hanglemezek, — 
6.45: Jó reggelt, gyerekek. 7: Szlovák 
dalok, 7.55: Szórakoztató muzsika-, — 
8.20: Hanglemezek. 8.50: Híres köz- 
zenék. 9.40: V'JT-ci'aloK, 10: Hírek. — 
10.10: Hanglemezek. 10.45: ifj. Veress 
Károly ég zenekara játszik, 1150: 
Műsorzárás. 15* Utón Bukarest felé! 
15.20: Hanglemezek 15.50: Szimfónia 
kue zene. 16.20 Szív küldi szívnek 
szívesen, 16.45: Előadás. 17: Fiatalok 
zenei újságja, 17.50- Hírek. 17.40: A 
Magyar Rádió tánczenekara játszik.

Új filmalkotások 
filmszínházaink nyári műsorán

A nyári filmszezon, mint az 
eddigiek sorún, úgy a továbbiak, 
ban >s bővelkedik érdekességek, 
ben• Több jelentős új filmalkotás 
kerül ismét közönségünk elé az 
elkövetkezendő hetekben. Így 
például rövidesen bemutatják a 
„Boldogság madara" című szí­
nes, kalandos filmet, amely 
Szadko népi, hős alakját elevent, 
li fel. A róla szóló történeteket 
mutatja be érdekes cselekmé­
nyekben, váratlan fordulatokkal. 
A filmet gyönyörű tájak, kiváló 
színészi alakítások teszik emlé­
kezetessé. A Boldogság madará­
val egy műsorban mutatják be 
az „Óceán jegén” című közked­
velt , szovjet tudományos filmet 
is.

Mindkét filmalkotást bemuta­
tása előtt július 30-án levetlek a 
párt, a tanács és a tömegszeruc. 
zeti funkcionáriusok, valamint a

I közönségszervezők elölt a Béke 
filmszínházban.

Julius 30-tól augusztus 2-ig 
különben a Béke filmszínház mű­
során a „Leleményes asszonyok" 
című új német filmalkotás szc. 
repel, amit aztán augusztus 3—5- 
ig a Meteor tűz műsorára

Közelesen bemutatják Debre­
cenben a „Róma 11” című új olasz 
filmet is, amely döbbenetes mű­
vészi erővel mutatja be a kap;- 
talista Olaszország urainak nép. 
ellenes, munkásnyuzó politikáját.

Az új filmalkotások mellett to. 
vábbra is a legnépszerűbb vidám 
filmalkotások szerepelnek a film. 
színházak műsorán. így például 
bemutatják az Állami áruházéi, 
mű magyar, a Hurrá tavasz cí­
mű szovjet és a Májusban történt 
című csehszlovák filmvigjátéko- 
kat-

SPORT
Az NB. Keleti csoportjának őszi sorsolása

I. forduló, augusztus 16: Diósgyőri 
Vasas—Perecest Bányász, Miekoioi Ilon. 
véd—Miskolci Épnök, Nugyöátonyi Bá. 
nyász—Bp. Lokomotív, Debreceni Hon. 
ved—Lőrinci v-sas, S-Ugótarjáni Vasas 
—ózdi Vasas, Gyöngyösi Építők—Egri

.Fáklya, Sajoszentpe'.en Bányász— 
Debreceni Lokomotív, Nyíregyházi 
Építők—Miskolci Lokomotív,

II. forduló, augusztus 23i Pereces— 
Miskolci Lokomotiv, D. Lokomotív— 
Diósgyőr, Eger—Sajószentpéter, ózd— 
Gyöngyös, Lőrinci—Salgótarján, BP. 
Lokomotív—D. Honvéd, Miskolci Épí. 
tők—Nagybátony. Miskolci Honvéd- 
Nyíregyháza.

III. forduló, augusztus 30: Diósgyőr 
—Eger, Miskolci Lokomotív—D. Loko. 
motiv, Nagybátony—Miskolci Hon­
véd, D. Honvéd—Miskolci Épílök,
Salgótarján—Bp, Lokomotív, Gyön. 
gyös—Lőrinci, Sajóezentpéter—ózd,
Nyíregyháza—Pereces,

IV. forduló, szeptember 6: D. Loko­
motiv— pereces, Eger—Miskolci Lj. 
komotív, ózd—Diósgyőr, Lőrinci—Sa. 
jószentpéter, Bp Lokomotív—Gyöngyös 
Miskolci Építők—Salgótarján. Miskolci 
Honvéd—D. Honvéd, Nagybátony— 
Nyíregyháza.

V. forduld, szeptember 13: Diósgyőr 
—Lőrinci, Miskolci Lokomotív—ózd, 
Pereces—Eger, D, Honvéd—Nagyba, 
tony, Salgótarján—Miskolci Honvéd 
Gyöngyös—Miskolci Építők, Sajóezent.' 
Péter—Bp, Lokomotív. Nyíregyháza—1 
D. Lokomotív.

VI. forduló, szeptember 20: Eger— 
D. Lokomotív, ózd—Pereces, Lőrinci 
—Miskolci Lokomotív, Bp Lokomotív 
—Diósgyőr, Miskolci Építők—Sajó. 
szentpéter, Miskolci Honvéd-—Gyön, 
gyös, Nagybátony—Salgótarján ‘ D 
Honvéd—Nyíregyháza.

VII. forduló, szeptember 27: Diós. 
győr—Miskolci Építők, Miskolci Loko. 
motiv—Bp Lokomotiv, Pereces—Lórin 
ci, D. Lokomotív—ózd, Salgótarján— 
D, Honved, Gyöngyös—Nagybátony, 
Sajószentpéter—Miskolci Honvéd, Nyír 
egyháza—Eger.

Vili. forduló, október 4: ózd—Eger 
Lőrinci—D, Lokomotív Bp. Lokomo.' 
tiv—Pereces Miskolci Építők—Miskolci

Lokomotív, Miskolci Honvéd—Diósgyőr 
Nagybátony—Sajószentpéter, D, Hon. 
ved—Gyöngyös, Salgótarján—• Nyír­
egyháza.

IX. forduló, október 11: Diósgyőr— 
Nagybátony, Miskolci Lokomotív— 
Miskolci Honvéd, Pereces—Miskolci
Építők, D, Lokomotív—Bp, Lokomotív,
Eger—Lőrinci, Gyöngyös—-‘Salgótarján.
sajószentpéter—D Honvéd, Nylregy- 
háza—ózd,

X. forduló, október 13, Lőrinci—ózd 
Bp, Lokomotív—Eger, Miskolci Építők 
—D Lokomotiv, Miskolci Honvéd— 
Pereces, Nagybátony—Miskolci Loko. 
motiv, D. Honvéd—Diósgyőr, Salgótar. 
jún—Sajó.-zcn.pé.er, Gyöngyös—Nyír­
egyháza,

XI. forduló, október 2S1 Diósgyőr— 
Salgótarján, Miskolci Lokomotív—D. 
Honvéd, Pereces—Nagybátony. D* 
Lokomotiv—Miskolci Honvéd. Egér-
Miskolci Építők, özei—Bp Lokomo.ív
Sajószentpéter------ Gyöngyös, Nyí.egy
háza—Lőrinci

XII. forduló, november i: Bp Loko. 
motiv—Lőrinci, Miskolci Építők—ózd. 
Miskolci Honvéd—Eger, Nagybátony— 
D. Lokomotiv, D. Honvéd—Pereces
Salgótarján—Miskolci Lokomotív, 
Gyöngyös—Diósgyőr, Sajó.-zen páter— 
Nyíregyháza.

XIII. forduló, november 81 Diósgyőr 
Sajószentpéter, Miskolci Lokomotív

—Gyöngyös, Pereces—Salgótarján D 
Lokomotiv—D Honvéd, Eger—Nagy," 
bátony, ózd—Miskolci Honvéd, Lőrinci 

Miskolci Építők, Bp, Lokomotív-— 
Nyíregyháza.

XIV. forduló, november isj Miskolci 
Építők—Bp. Lokomotív, Miskolci Hon 
ved—Lőrinci, Nagybátony-—ózd d" 
Honvéd—Eger, Salgótarján—d 'Lokol 
motiv, Gyöngyös—Pereces, Saljószent. 
peter—-Miskolci Lokomotív. Nyíregy­
háza—Diós győr,

XV. forduló, november 22: Miskolci 
Lokomotív—Diósgyőr, Pereces—Síió- 
szentpéter, D Lokomotív—Gyöngyös
®?e.r—Salgótarján, ózd—o Honv*d 
Lőrinc,—Nagybátony, Bp Lokomotív 
—Miskolci Honved, Miskolci Építők— 
Nyíregyháza.

Előlállők a pályaválasztók.

Antiquar könyvek 
állandóan nagy 

választékban, könyvek, 
könyvtárak vétele az

Alfami Köitwierjeszlo 
Vállalat Mipár 
Könyvesboltjában

Debrecen, Vörös Hadsereg-álja 4. 
mi

Vasárnap déluitán lebda,rúgótorna 
kezdődk négy csapat — D Honvéd 
Szegedi Honvéd, Miskolci Honvéd, Bp 
Légierők részvételével a nagyerdei 
stadionban, Debrecenben Bp Légiéi ők 

M. Honvéd ee D. Honvéd—Szegedi 
Honvéd mérkőzés lesz míg egy hét 
múlva, augusztus 9.én Miskolcon M 
Honvéd—Szegedi Honvéd, D, Honvéd— 
Bp, Légierők találkozóra ’ keriii sor. 
A torna győztese az a csapat, amelyik 
a két fordulóban a legtöbb pontot 
szerezte.

RÖVID SPORTHÍREK 
A D. Lokomot.v NB II-ős labdarúgó, 

csapata befejezvén balatoni üdülését, 
ma Nagykanizsán játszik barátságos 
mérkőzést — Miskolcon rendezett 
háztömbkörüli kerékpáros versenyen a 
debreceniek közül Kovács első. M kánv

1 ,7,-----’---- ^ ve, uiajJUlá, i>U \ i
harmadik, Maglóezki pedig a negyed 
letzt az egyes futamokban — a várc 
TSB augusztus 4.én ökölvívó márki 
zee vezetői tanfolyamot kezd Debr 
cenben. — A Népstadion avatá-áns 
napján magyar—norvég nemzetek k, 
zotti atlétikai viadalt és nemzetire 
labdarugó mérkőzést rendeznek.
A PÜSPÖKLADÁNYI JÁRÁSI LABDA 

RUCÓBAJNOKÁG ÁLLÁSA
1. Bnagybajom 9 7 1 1 56- 9 -
2. Bá-ránd
5, Pladány 11
4. Ka-ba
5. Földes
6. Nádudvar 11.
7. P Fa-teütő 
8e Hceszúhát 
9. Sárrétudv II

10. Te tát ién

9 6 2 1 55: 9
9 5 2 2 22:12
9 6 — 5 24:22 
9 5 1 5 29:18
9 4 1 4 12:24
9 5—6 11:18 
9 2 1 6 7:18

9 2 — 7 11:27 
9 1— 8 2:47

TEHERGÉPKOCS1VE. 
ZETÖT felvesz a Debreceni 
Víz, Csatorna Gáz, Közpon. 
ti fűtő Szerelő Vállalat Tí­
már u 6 sz.

KÖVEZŐ szakmunlcáso. 
ka-t és kubikosokat felvesz 
az É. M. 61/5. sz Szak. 
ipari Építő Váüa-iat Je ent„ 
kéz ni lehet Debrecen, Ma. 
"yar.Szovjet Barátság út. 
ja- 52. sz. ÁH

KIFOGÁSTALAN 500 köb. 
crn is Fxce’eior c adó kisebb 
ért e'es:rélhet'í, Rí ó u, 77.

EGY íróasztal da. ó, Si­
mon !fy utca 29 jobbra 5. 
ajtó

FARAGOTT fznlrngnrpL 
túra., nagy t- k v e’, úi 
hármre köny v- - kt Vnayel cl 
adó Ga-ra; u. 25

BÉRELSZÁMOLÁSBAN 
any a-gk ön y vei vében mi d°n. 
fé e adminisztrációban jár. 
ta3 nő alkalmazást ke,esj 
Lengyelné, Rákóczi u. 11

250-es Triumph nrt.r- 
kerékpáv. 7 hónapo- úil ő 
e’adó, C ap utca 19.

SULLYE3ZTŐS jóállapot., 
ban lévő női varrógép el­
adó, Tai'.e, Ispotály tér 1 

ELADÓ a hl‘»ktok, dohány, 
zsineg, hordó, VÍ2ke:!vü u 
27. sz.

VÁLLALATI kulturott- 
honolc, tanács1 evmek és 
egyéb helyiségek dis ít.'sne 
alkalmas 10 darab 150x70 
méretű olajfestmények ol. 
c~ón eladó'- Megteld n hető-k 
egésznap. Kossuth u. 1, sz. 
alatt.

VILLANYSZERELÉST 
vasaló rezeój a vitást Gu. 
lyásnál. Széchenyi u 5 sz 
udvarban.

ÜZEMI konyhának alkal. 
más nagyméretű jégszek­
rény e'a-ló, Eötvös u, 98.

NÉGY cü'dő eladói V3-g„ 
öntő u. 1. Bartók B.'la úti 
ból jobbra-.

BÚTOROZOTT szoba- két 
férfi részére kiadó, Sinay 
Miklós u. 16.

KÉT darab egyéves man­
galica árián süldő eladó, 
Szotyori \\ 38

REKAMÍÉVÁZ dió fé. 
nyezHt- eladó. Mcn'i ezredes 
u. 19e kárpitos.

K0Ni O LY knm b i n á tszek- 
rény eladó, Hortobágy u. 
11, délután négytől.

A BLA KTAK A RITÁKHOZ 
kite tó létrát vesz a D?bre e. 
ni Takarító Vállal t 
Batthyány u. 2 Áll

H A J D U. BIH Á RM FG Y El 
Tatarozó cs Én fő Vállalat 
építőipa rba n dolgozó cégér- 
munkásokat és kőműves 
szakin un írásokat felvess 
azonkívül asztalé« szakJ 
munkást., üzemi konyha n 
dolgozók rendelkezésére ál1, 
naponta 3-szcri étkrz f, 
vidéki dolgozóik részére díj. 
mentes szállá« biztosítva. 
Jelentkezni a vállalat köz­
pontjában Debrecen, Szé­
chenyi u 35 ez. alatt ÁH 

KETTŐ 1A -hónapos ser­
tés hízónak eladó, Böször­
ményi úti Utőrház mö­
gött Bagiék

%. ÉVFOLYAM

a népe
ölvén éve, 1^ 

Oroszországi ! 
Munkáspárt 
ötven éve, liojj 
világ népeinek! 
a dicsőséges | 
iiiény barcokb 
edződött Koini|
a párt volt ai| 
harca nyoanánj 
]iágimperiai]tizm| 
átfogó lánca sí 
dán új társadl 
világon elsőni 
Párt vezette j 
tály rázta le i] 
malás láncát l 
első proletáré] 
mo-tt népek 1
születésének el 
ve a bolsevik o l 
óta s«m szűnt] 
lényével mulaj 
mott. millióinál 
a függetlenség 
lyó küzdelem I 
unió Kommunij 
dolgozóinak r 
csillaga lett. i

A bols-evilkolj 
első újtípusú d 
latban bizonyt! 
mus-leninizinuj 
múló tanításain] 
Októberi Nagy j 
dalom győzőid 
tdúra megtéri 
tá hogy a re íj 
mis út, nem vj 
sevilkok pártja 
menyen harcol 
és a különféle
ideológiák eile 
taságáért- Az 
története a 9 
mus tanításaim]

A Szovjetül 
l'artja szüleiéi 
gosan megjelöl 
amelynek me] 
rekszik, helyed 
kapitalizmus í] 
lározta c fejte] 
nyc-it, sajátosa
adott korunk t] 
Kének alapvető] 
nek alapján ki 
típusú forrad] 
stratégiáját és]

Az első orod 
lombon be hízón 
kommunista 
egyetlen vezeti 
pártnak az ere]

1 arija a 
ügyéért 
cával. a 
átalakítási 
hatatlan 
egész szó 
lététét és
hnnem 
világ dől 
mint a bi 
a szociali 
zászlóviv< 
liátusán.a 
áldozatos 
árán érdi 
telő hizi.il 

A világ 
Szovjetur 
űa-k péld 
8>’an kel
íárdságát


